
 
НАУКОВІ ЗДОБУТКИ 

Національного університету  
«Києво-Могилянська академія»  

у 2015 році  
 
 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

“КИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ” 



                      НаУКМА є класичним університетом, мета якого  

  

  творити та поширювати нові знання у природничій,     

      суспільній і гуманітарній наукових сферах,  

  формувати високопрофесійну наукову спільноту,    

  забезпечувати сприятливе середовище для виховання  

      дослідника з самостійним мисленням,  

  увійти до кола провідних університетів світу. 

 

Наукові дослідження у НаУКМА об’єднані загальною 

концепцією  
 

«Україна і світ: людина, суспільство, природа»  
 

й спрямовані на реалізацію засадничого принципу 

вищої освіти, який сповідує університет –  

поєднання навчання з науковою роботою.   

  



Науково-педагогічний склад 
    

    Наукова робота в НаУКМА у 2017 році здійснювалась на  

   32 кафедрах,  

   6 факультетах 

   31 науково-дослідному центрі та лабораторії.  
 

  Загальна чисельність науково-педагогічних працівників  

     (включно з сумісниками) складає   

    608 осіб, з яких 131 – докторів наук (це – 21,5%) і  

                                     307 -  кандидатів наук (50,5%).  
   

 На постійній основі в університеті працювало  

      397 науково-педагогічних працівників, з них  

              докторів наук –  63 (15,8%) і  

             кандидатів наук – 213 (53,7%).  



 
Науково-педагогічний склад 

  

 

 

Кожен п’ятий викладач університету має ступінь доктора 

наук,  кожен другий – ступінь кандидата.  

43 викладачі мають почесні звання, з них 17 – засл. діяч науки 

і техніки   
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Захищено  

 

 1 докторську 

  17 кандидатських дисертацій  
 



Кількість виконаних досліджень за джерелами  
 

2014 -8            2015-11  
2016 -15          2017 -20  



Обсяги фінансування дослідницьких робіт 

 

Загальний обсяг фінансування наукових досліджень у 2017 році складав 

                 17637,6 тис. грн.,з яких  

 2779,4 тис. грн. – загальний фонд   

  14759,2 тис. грн.  – спеціальний фонд.  

 



Обсяги фінансування 

Разом -17637,6 тис.грн.  

Загальний  

Спецфонд 



Фінансування наукових досліджень 

Категорії  робіт 

2014 2015 2016 2017 

тис. грн / 

кількість  

тис. грн / 

кількість  

тис. грн / 

кількість  

тис. грн / 

кількість  

Фундаментальні  1520,9 / 4 1145,9 / 3 977,48 / 3 2429,4 / 5 

Прикладні 825,5 / 3 978,0 / 4 1 002,2 / 4 350,0/ 1 

Спецфонд 67,4 / 1 806,8 / 4 11 177,3 /8 14759,2 /14 

Кількість виконаних робіт та обсяги їх фінансування  

за останні чотири роки 

 
 

Загальна кількість наукових проектів (фундаментальних та прикладних)  

зменшилась з 7 у 2016 р. до 6 у 2017 р.  

 

У 2017 році суттєво зросли надходження до спеціального фонду,  

які становили 14 759, 2 тис. грн.  



У 2017 році в рамках бюджетної програми КПКВК 
2201040 виконувались  

  5 фундаментальних наукових тем: 
  

«Методологія та економіко-математичний інструментарій 
оцінки впливу тіньової економіки та дисбалансів на ринку 
праці на фінансову стабільність та економічне зростання в 
Україні», науковий керівник – професор, д-р екон. н. І. Г. 
Лук’яненко, обсяг фінансування –  465,0 тис. грн. 

  

«Розробка методів одержання чутливих нанополімерних 
систем та нанополімерів», науковий керівник – професор, д-р 
техн. н. А. Ф. Бурбан, обсяг фінансування – 300,0 тис. грн.  

  

«Література та ідеологія в українській гуманітарній думці 
ХХ – ХХІ століть», науковий керівник – професор, д-р філол. н. В. 
П. Моренець, обсяг фінансування – 480,0 тис. грн. 

  

 



У 2017 році в рамках бюджетної програми КПКВК 2201040 
виконувались  

  5 фундаментальних наукових тем: 
 

«Філософська і богословська спадщина 
Київської духовної академії (1819–1924): 
європейський контекст», науковий керівник – 
професор, д. філос. н. М. Л. Ткачук, обсяг 
фінансування – 327,670 тис. грн.  

  

«Детекція генетичної стійкості до фузаріозу у 
інтрогресивних ліній пшениці з 
використанням сенсорних систем на основі 
молекулярно-імпринтованих полімерних 
мембран», науковий керівник – професор, д. біол. 
н. Т.К. Терновська, обсяг фінансування – 631,4 
тис. грн. 

 



Тематика прикладних досліджень 

Протягом 2017 р. виконувалось 1 прикладне дослідження: 

 

Нанокомпозитні матеріали для лікування ускладнених гнійно-септичних процесів 

(Науковий керівник – професор, д. хім. н.,  О.А.Голуб. 

Фактичний обсяг фінансування на 2017 рік -  350,00 тис. грн. 

Мета: створення нових композитних препаратів з загоювальною дією щодо вогнепальних, 

некротичних, гнійно-септичних, погановиліковних ран і виразок, опіків, пролежнів і 

антимікробною дією насамперед при ускладненнях, зумовлених ослабленою імунною 

системою при множинних пораненнях під час воєнних дій і надзвичайних ситуацій.  

 

Одержаний науковий результат: Одержані результати свідчать, що синтезовані 

нанокомпозити на основі пірогенного кремнезему та орнідазолу перспективні для 

використання як препарати пролонгованої дії для доставки орнідазолу в рану з метою 

профілактики анаеробної та змішаних інфекцій, лікування опіків та гнійних ран. 



За рахунок грантів Державного фонду фундаментальних 
досліджень  

• «Трансформації суспільних настроїв в умовах 
протидії агресії Росії на Донбасі: регіональний 
вимір»,  науковий керівник – професор, д. іст. н., проф. 
О. В. Гарань, обсяг фінансування – 130, 0 тис. грн. 

 

• «Синтез та дослідження фулеренвмісного діоксиду 
силіцію та композиту на його основі з 2-
пірролідиніл- 1 -гідроксиметилен -1, 1-
дифосфоновою кислотою»,  науковий керівник – 
професор, д. хім. н. О.А.Голуб, обсяг фінансування – 72,0 
тис. грн. (головний виконавець – Інститут загальної та 
неорганічної хімії ім. В.І. Вернадського НАН України) 

 



За рахунок бюджетної програми КПКВК 2201380 
«Виконання зобов’язань України у сфері міжнародного 

науково-технічного співробітництва»  

Дослідження «Пошук базового ефективного 
алгоритму біосенсорного експрес-контролю 
біохімічних параметрів розвитку онкологічного 
ураження та ефективності його лікування», 

 науковий керівник – професор, д-р біол. н. М. Ф. 
Стародуб (спільно з університетом Латвії), обсяг 
фінансування – 90, 0 тис. грн. 

 



За договорами на виконання наукових проектів на 
замовлення установ та організацій в Україні  

 «Голодомор 1932–1933 рр. в Україні: колективна травма і 
групова ідентичність», науковий керівник – д-р політ.н., с.н.с. В. А. 
Гриневич, обсяг фінансування – 217,0 тис. грн. Замовник – 
Громадська організація «Український науково-дослідний та освітній 
центр вивчення Голодомору». 

  «Урбаністичні студії в НаУКМА», науковий керівник – В. А. 
Осьмак, обсяг фінансування – 700,0 тис. грн. Замовник – 
Представництво Фонду імені Бьолля в Україні. 

  «Розробка концепції та підготовка текстів для видання 
«Антологія текстів українського дисидентського руху», 
науковий керівник – Л.К.Фінберг. Обсяг фінансування – 162,5 тис. 
грн. Замовник – «Український католицький університет Української 
Греко-Католицької Церкви» 

  

 Науково-дослідна аналітично-вимірювальна лабораторії 
контролю якості води, аналізу стічної води та осадів (керівник 
– С.М.Царик)  -  777, 8  тис. грн.  

 

 



За міжнародними грантами 

«Покращення психосоціальної підтримки та 
психічного здоров'я в Україні»  

        (58 475,00 USD, Міжнародний фонд Джона Сноу, 
USAID)  

«Покращення психологічної допомоги жертвам 
тортур» (103 408,75 USD, Університет Джона Гопкінса,  
USAID)  

«Психосоціальна підтримка осіб, які постраждали 
внаслідок конфлікту в Україні»      (2 325 376,80 грн., 
Благодійна організація  «Мальтійська служба допомоги 
України»)  

«Комплексна психосоціальна підтримка 
спеціалістів мобільних бригад, які працюють в 
буферній зоні» (1 375 620,00 грн., Дитячий фонд ООН 
"ЮНІСЕФ"). 

 

 



За підтримки програми ЄС з наукових досліджень та 
інновацій «Горизонт 2020» 

 Науковий проект «Добрі наміри, різноманітні результати – конфліктність 
інтерпретацій «розпаковування» комплексного впливу ЄС на ситуації 
конфліктів і його антикризових механізмів»/  

Керівник:  зав. кафедри міжнародного права НаУКМА  доктор  Петров Р.А. 
(Консорціумний договір  від  26.01.2016,  Норвезький інститут міжнародних 
 досліджень , сума гранту для НаУКМА 54 218,75EUR).  

 

 Науковий Проект «Стратегічний наратив Росії щодо Заходу: дослідження 
впливу України».  

 Marie Sklodovska-Curie Individual Fellowship Scheme  

 Грантова угода ЄС на підтримку науки і освіти.  Партнер – Royal Holloway 
and Bedford New College (9 750,00 EUR). 

 



Найвагоміші результати фундаментальних досліджень  

 «Література та ідеологія в українській гуманітарній думці ХХ-ХХІ століть». 

 Науковий керівник – професор, д. філол. н.,  В.П.Моренець 

 Фактичний обсяг фінансування за повний період  -  1153,42  тис. грн. 

  

Тема завершилась у 2017 році.  
 

 

 



Найвагоміші результати фундаментальних досліджень  

• Детекція генетичної стійкості до фузаріозу, інтрогресованої до м’якої 

пшениці від егілопсу, з використанням сенсорних систем на основі 

молекулярно-імпринтованих полімерних мембран.  

• Науковий керівник – професор, д. біол. н.,  Т.К.Терновська. 

• Фактичний обсяг фінансування за 2017 рік  -  891,20 тис. грн. 

 

 

Основні результати: На першому етапі виконання проекту вперше 

розроблено молекулярно-імпринтовані полімерні (МІП) мембрани, які 

містять нанорозмірні рецепторні сайти, здатні до розпізнавання 

зеараленону, які складуть основу для створення оптичних сенсорних систем 

для діагностики фузаріозу зернових, що будуть спроможні визначати цей  

мікотоксин  у наномолярному діапазоні.  



Найвагоміші результати фундаментальних досліджень  

• Розробка методів одержання чутливих нанополімерних систем та 

нанополімерів  Науковий керівник – професор, д. хім. н.,  А.Ф.Бурбан. 

• Фактичний обсяг фінансування за 2 етапи -  414,72 тис. грн.,  зокрема на 2017 

рік -  214,20 тис. грн.  

 

• Основні результати: Розроблені методики модифікування полімерних 

мембран наночастинками оксиду олова та наночастинками магнетиту. Отримані 

мембрани мають фотокаталітичні та магнітно-активні властивості. 

Продемонстрована можливість синтезу колоїдних полімерів на основі 

наночастинок магнетиту в якості неорганічних мономерів. Проведені 

дослідження та їх результати розширять знання про функціональні та 

розділювальні  можливості полімерних мембран з метою подальшого їх 

використання в області мембранних технологій, охороні навколишнього 

середовища та раціональному використанні природних ресурсів.  Результати 

роботи будуть слугувати основою для створення нових мембранних та 

біотехнологій очищення води,  створення мембранних реакторів для розділення 

біологічно-активних речовин, фракціонування білків та ферментів, виділення та 

концентрування вітамінів, отримання високочистих лікарських препаратів, 

контролювання процесів біосинтезу та біодеструкції. 

 



Найвагоміші результати фундаментальних досліджень  

Методологія та економіко-математичний інструментарій оцінки впливу тіньової 

економіки та дисбалансів на ринку праці на фінансову стабільність та економічне 

зростання в Україні  

Науковий керівник – професор, д. екон. н.,  І.Г.Лук’яненко. Фактичний обсяг фінансування за 

2017 рік -  400,00  тис. грн. 

 

Основні результати: Вперше розроблено та обґрунтовано принципово нову концепцію  

проведення комплексного оцінювання  стану, розвитку та дисбалансів на  ринку праці України, 

визначення частки тіньового сектору та їх взаємовпливу  на фінансову стабільність та 

економічне зростання в Україні, за допомогою системи взаємодоповнюючих оригінальних 

економіко-математичних моделей різного рівня складності та методів перевірки їхньої 

адекватності, які можуть бути використані як для прогнозування  нелінійної динаміки окремих 

соціально-економічних  процесів, в умовах  макроекономічної нестабільності, так і 

моделювання складних динамічних нелінійних взаємозв’язків між показниками економічної 

системи України загалом, та окремих її секторів. Запропоновано концепцію та розроблено 

оригінальний економетричний інструментарій виявлення асиметричних ефектів у динаміці 

соціально-економічних показників на підставі асиметричних моделей порогових збурень, що 

дає  змогу проаналізувати відмінності у ступенях впливу позитивних та негативних 

макроекономічних та фінансових збурень на їхню динаміку та суттєво підвищити якість 

прогнозів.  

 

 



Найвагоміші результати фундаментальних досліджень  

                                Філософська і богословська спадщина Київської духовної 

академії (1819–1924): європейський контекст   

   Науковий керівник – професор, д. філос. н.,  М.Л.Ткачук. 

Фактичний обсяг фінансування за 2017 рік -  529,00  тис. грн. 

Основні результати: На підставі аналізу значного комплексу друкованих і 

рукописних джерел, зокрема й уперше введених до наукового обігу, визначено 

коло західноєвропейських мислителів, ідеї яких мали особливе значення у 

процесі становлення і розвитку вітчизняної духовно-академічної філософії ХІХ – 

початку ХХ ст.  

З’ясовано, що крім Платона (та його послідовників) і Канта до цього кола 

належать Геґель, а також  представники німецької післягеґелівської традиції 

(Лотце, Шопенгауер та ін.). З’ясовано вагому роль перекладацьких практик у 

фаховій діяльності філософів і богословів КДА, які збагатили філософську науку 

і культуру на теренах Російської імперії першими перекладами корпусу діалогів 

Платона, «Енеад» Плотіна,  творів Св.  Кіпріана Карфагенського,  Св. Ієроніма 

Стридонського, Августина Блаженного, Тертулліана. Конкретизовано участь 

професорів КДА у підготовці синодального (російськомовного) перекладу Біблії 

в 1858–1876 рр.  

 

 



Спеціальний фонд, дослідницькі проекти 

Центр психічного здоров’я та психосоціального супроводу  

(науковий керівник – С. О. Богданов),  

 «Покращення психосоціальної підтримки та психічного здоров'я в Україні»  

        (58 475,00 USD, Міжнародний фонд Джона Сноу, USAID),  

 «Покращення психологічної допомоги жертвам тортур» (103 408,75 USD, Університет 

Джона Гопкінса,  USAID),  

 «Психосоціальна підтримка осіб, які постраждали внаслідок конфлікту в Україні»      

(2 325 376,80 грн., Благодійна організація  «Мальтійська служба допомоги України»),  

 «Комплексна психосоціальна підтримка спеціалістів мобільних бригад, які 

працюють в буферній зоні» (1 375 620,00 грн., Дитячий фонд ООН "ЮНІСЕФ"). 
 

Центр урбаністичних студій (науковий керівник – В. Осьмак),  

 «Урбаністичні студії в НаУКМА», (700 тис. грн., Представництво Фонду ім. Гайнріха 

Бьолля в Україні). 
  

Науково-дослідна аналітично-вимірювальна лабораторії контролю якості води, аналізу  

стічної води та осадів (керівник – С.М.Царик),  

 Госпдоговори (аналіз якості води, стічних вод) -  777, 8  тис. грн.  

 



ПАТЕНТИ – 2017  

(72) Винахідник

:  

Прилуцький Максим Петрович (UA ); Стародуб Микола Федорович (UA ); Білько Денис Іванович (UA ) 

(73) Власник:  ДЕРЖАВНА УСТАНОВА "НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ "КИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ", вул. 

Григорія Сковороди, 2, м. Київ, 04070 (UA ) 

Кафедра лабораторної діагностики біологічних систем 

•Патент на корисну модель №118303 «Спосіб визначення поліамінів 

для експресної діагностики раку молочної залози в 

умовах in vitro». Прилуцький М. П., Стародуб М. Ф, Білько Д. І. Номер 

заявки: u 2017 03303.  

•Дата подання заявки:06.04.2017.  

•Дата, з якої є чинними права на корисну модель: 25.07.2017. 



Підтримка наукових досліджень та дослідників у НАУКМА   

 Благодійний фонд “Повір у себе”:  
Виконання 3-хнаукових досліджень (900 
тис. грн.) 

  Western NIS Enterprise Fund:  Підтримка 
участі молодих науковців у міжнародних 
конференціях (104  тис. грн.)  

 Премії за міжнародні публікації  

 Премія імені Петра Могили  

 Наукові Ендавменти (Фонди Іванців, 
Кіндрата, Юхименків)  

 Підтримка індивідуальних дослідницьких 
проектів аспірантів  

 



Науковий доробок  

Результати наукових досліджень 

професорсько- викладацького складу НаУКМА 

було відображено  у 

 

 60 монографіях, з них 14 – за кордоном  

 706 наукових статтях, з них 146 у 

наукометричних базах (Scopus – 31, Web of 

Science – 23, Index Copernicus - 92). 

  

Видано 48 підручників, навчальних 

посібників... 

 

 

 

 

   

   

  

 



Сумарний h – індекс  

Scopus – 29  

 

Web of Science - 25  

 



Web of Science 

Усього – 321 публікація (із врахуванням даних з 
Emerging Sources Citation Index) 



Web of Science 

К-сть цитувань (посилань на публікації НаУКМА) 
(1998-2017 рр.) 



Web of Science 

Високоцитовані документи (входять в 1% 

найкращих своєї галузі)  

Семигіна Т,  

Якубовський Д.,  

Пеньковський Б.  



Scopus 

 

 

 

Усього публікацій - 395 

 



Scopus  

 

Огляд цитувань (2010-2017 рр) 



Scopus  

 
Розподіл документів, що цитують статті афільовані НаУКМА за 

країнами (топ 10) 



Scopus  

 Розподіл публікацій за типом документа 
 



Scopus  

 Розподіл публікацій за галузями знань 

 





Конференції  

 912 виступів науковців НаУКМА з доповідями на 
наукових форумах різного рівня, серед яких 
497 - це міжнародні конференції, семінари, 
симпозіуми, з’їзди тощо, з них 170 – за кордоном.  

 

 Самостійно -80 наукових заходів.  

 

 

 В середньому – 2,2  для 1  штатного нпп   

 



Студенти та аспіранти 

 Студентське наукове товариство факультету 
правничих наук «Scholaris» 

 ЕкоКлуб «Зелена Хвиля» 

 Студентське біологічне товариство 

 Студентське наукове товариство «Potluck» ( 
щотижневий студентський семінар з історії) 

 Студентське товариство правників «Kyiv-Mohyla 
Moot Court Society» 

Наукове товариство студентів, 
аспірантів, докторантів та молодих 
вчених 



Публікації студентів та аспірантів 

165 наукові статті, тези 
доповідей, з них 101 – 
самостійних  

 

147 конференцій 

 



СТУДЕНТИ  

 

 Всеукраїнський конкурс студентських 
наукових робіт  – 7  

 Конкурси наукових робіт, що їх 
проводять різноманітні організації та 
фонди - 10 переможців.  

 Державні академічні стипендії - 7 



Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт -7 

з напряму «Біологічні науки» 

Переможець (диплом ІІІ ступеня): Клочкова Ольга Юріївна  

з напряму «Українська мова та література» 

Переможець (диплом І ступеня): Лебедівна Оксана 
Ярославівна 

з напряму «Філософські науки» 

Переможець (диплом І ступеня):  Лубкін Даніїл Дмитрович 

Переможець (диплом ІІІ ступеня): Спічек Ярослав Олегович 

 з напряму «Гендерні дослідження» 

Переможець (диплом ІІ ступеня): Сафонова Олена 
Анатоліївна 

Переможець (диплом ІІІ ступеня): Мацьоха Ольга Ігорівна 

 з напряму «Маркетинг, управління персоналом та економіка 
праці» 

Переможець (диплом ІІ ступеня): Рожко Олександра 
Володимирівна 

  

 



Наукова колаборація 

НАН УКРАЇНИ  

Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України; 

Інститут мікробіології і вірусології ім. Д.К. Заболотного НАН України; 

Інститут клітинної біології та генетичної інженерії НАН України; 

Інститут хімії високомолекулярних сполук НАН України; 

Інститут гідробіології НАН України 

Інститут хімії поверхні НАН України; 

Інститут біоколоїдної хімії НАН України; 

Інститут експериментальної патології, онкології і радіобіології НАН України; 

Інститут проблем безпеки атомних електростанцій НАН України; 

Інститут біохімії ім. О.В. Палладіна НАН України; 

Інститут геологічних наук НАН України; 

Інститут ядерних досліджень НАН України; 

Інститут фізики НАН України; 

Інститут економіки та прогнозування НАН України; 

Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України; 

Інститут соціології НАН України; 

Інститут політичних та етнонаціональних досліджень НАН України; 

Інститут філософії ім. Г. С. Сковороди НАН України; 

Інститут літератури імені Т.Шевченка НАН України; 

Інститут археології НАН України; 

Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України; 

Інститут культурології НАН України; 

Інститут історії України НАН України; 

Інститут космічних досліджень НАН України; 

Інститут телекомунікацій і глобального інформаційного простору НАН України. 

 

 

Договори про Міжнародну 

співпрацю 

 

Понад 100 університетів, 

дослідницьких інституцій світу: 

  

Варшавський,  Берген, Парі-Ест 

Кретель, Маастріхт, Парі-Ест 

Кретель , Бредфорд, Magellan 

Institute, Nagoya University of 

Commerce & Business,  Amity 

Universities & Institutions та ін.     



Напрями:  

 Secure societies – Protecting freedom and security of 
Europe and its citizens 

 Europe in a changing world - Inclusive, innovative and 
reflective societies 

Проекти:  

Horizon 2020, Marie Sklodowska-Curie Individual 

Fellowship Scheme  

Good intentions, mixed results – a conflict sensitive 

unpacking of the EU comprehensive approach to 

conflict and crisis mechanisms 
 

Національний контактний пункт програми «Горизонт 

2020»  



 «Наукові записки НаУКМА»,  «Магістеріум».   

 Kyiv-Mohyla Humanities Journal 4 (2017); 

 Kyiv-Mohyla Law and Politics Journal 3 (2017). 

 Київська академія  

 Мова: класичне, модерне, постмодерне  



Інформаційне забезпечення  

 Наукова бібліотека НаУКМА включає  
 

 9 підбібліотек,  загальний фонд - – 826314 прим. 

 В т.ч. Електронна колекція - 105989 назв ресурсів. 

 198 баз даних:   7 – власних,   

32 – передплачених ліцензованих, 8 – тестовий доступ, 115 – вільного доступу -   

Gale Group, EBSCO, JSTOR, ProQuest, Springer, Research4Life, Web of 

Science, Scopus, Cambridge University Press, HeinOnline etc.  
 

eKMAIR – інституційний репозитарій НаУКМА 

 

Мета:  зібрання, зберігання та збереження (постійний URL) та  

якісне поширення результатів наукового доробку НаУКМА у 

світі через відкритий доступ. 

DSpace 5.3 

 

10 887  депозитів.          1 881 779 завантажень за рік.   
 



«Vita sine 
litteris 

mors est» 
 

ДЯКУЮ!  

 

Питання?  


